

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 11 НОЯБРЯ 1981 ГОДА № 261 (17681) Цена 2 коп.

Животноводство — ударный фронт!

Фоторепортаж

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

На Апталинской ферме совхоза «Елтайский» Кожвиниковского района, то в социалистическом соревновании задают передовые доярки Л. А. Арсентьева, Г. А. Андреева, З. Г. Иванова, Е. В. Мазурова. Ежедневно они получают от коровы по 8—10 килограммов молока.

Следя примеру этих доярок, все животноводы стараются улучшить свою работу. Ферма ежедневно дает государству молока на 4 центнера больше, чем это было предусмотрено планом. За 10 месяцев в среднем по ферме от коровы надоено почти по две тысячи килограммов. Коллектив уверенно удерживает первенство, которое завоевал еще в первом полугодии во время смотра-конкурса.

НА СНИМКАХ: Е. В. Мазурова; слева направо — доярки А. А. Кириллова и Н. А. Семенова, бригада животноводов Е. А. Будкова, доярки Г. А. Андреева и З. Г. Иванова.

Фото Н. Митикасова.



Кожвиниковский район.

Первые по праву

С самого начала стойлового содержания скота первенство в социалистическом соревновании занял коллектив совхоза «Комсомолец». Животноводы хозяйства добиваются более высокой продуктивности скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Большой вклад в успех вносит коллектив Казанской фермы, где достигнут значительный прирост производства молока и мяса. Немалую роль в этом играет четкая работа кормоцеха, который возглавляет В. В. Белокашин. 78 процентов всех кормов проходит через кормоцех.

Коллектив совхоза выполняет план продаж мяса государству к 1 декабря, а также добивается среднегодового веса молодняка не менее 400 килограммов. Оба пункта обязательства успешно выполнены.

По-ударному трудятся ныне и коллектив Моисеевской фермы совхоза «Новиковский», которую возглавляет А. В. Трубоченко. В начале года животноводы брали обязательство выполнить план продаж мяса государству к 1 декабря, а также добиваются среднегодового веса молодняка не менее 400 килограммов. Оба пункта обязательства успешно выполнены.

Г. БОГДАНОВ, Асиновский район.



СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:



НОВАЯ УСТАНОВКА

Успешно ведутся работы по созданию технических средств для исследования атмосферы в НИИ автоматики и электромеханики совместно со студенческим конструкторским бюро научного приборостроения «Оптика».

Недавно учеными создан новый передвижной автоматизированный комплекс, который существенно повысил производительность труда исследователей, позволил накапливать и анализировать данные многих наблюдений, сократить время исследования различных процессов. Результаты исследования, полученные с помощью нового комплекса, позволяют выявить различные загрязнения воздуха.

В создании установки приняли участие сотрудники НИИ Т. М. Карпов, В. Е. Майоров, С. Ф. Видлин, Н. Г. Волков, члены СКБ П. П. Ваулин, В. А. Комаров и другие.

В. БЕЙНАРОВИЧ.

ПРЕДСТАВЛЕНА НА КОНКУРС

Поэзная бригада фирменного поезда «Томич», возглавляемая В. В. Проститенко, — передовой коллектив вагонного депо станции Томск-1. Бригаду отличает высокая культура обслуживания пассажиров. Наряду с оформленным вагоном в поезде создан бытовой уголок. Здесь можно отремонтировать одежду, починить обувь. В поезде действует библиотека, всегда свежие газеты и журналы. 187 подарков выдано пассажирам за квартал коллектив бригады. Они адресованы проводникам О. В. Москалевой, Е. Ф. Басовой, Г. Ф. Черемнову и А. М. Черемнову.

Поэзная бригада В. В. Проститенко представлена на конкурс лучших по Кемеровской железной дороге.

И. КРАСИЛЬНИКОВ.

ИНСТИТУТ, ЗАВОД, КЛИНИКА

Первые тридцать килограммов нового противосудорожного препарата — галодифа — направлены с Томского химфармазавода в клинику Москвы, Ташкента, Алматы. Судя по поступающим отзывам, это лекарство — более широкого спектра действия, чем бензобамид, — оправдывает надежды своих создателей.

А испытания другого томского препарата — стапринина (он рекомендуется при болезнях суставов, как жаропонижающее средство) уже закончены. В текущей печати выйдет его промышленный выпуск.

Эти лекарства, как и другие, о которых уже рассказывала наша газета, — результат давнего плодотворного сотрудничества ученых с кафедрой технологии основного органического синтеза политехнического института и производственников с Анжеро-Судженского и Томского химфармазаводов.

С. УЛАМРИН.

МЕДАЛЬ ВДНХ

Высокую оценку специалистов заслужила комплексная программа «Здоровье населения, разрабатываемая в Томском медицинском институте». Руководителем программы заведующий кафедрой общей гигиены, профессор А. И. Воробьева награждена бронзовой медалью ВДНХ СССР за исследование воздушного бассейна над городами Сибири. Результаты этой научной работы нашли отражение в материалах тематических конференций, на стендах и планшетах областной выставки по охране окружающей среды.

В. ТЕРЕНТЬЕВ.

«СИБИРЬ МОЯ — ЛЮБОВЬ МОЯ»

Так называется фотовыставка, открывшаяся в фойе киноклуба им. М. Горького областного центра. В ней принимают участие 15 фотографов из Томска, Асино, Стрежево, Подгорного. Главная мысль выставочных работ — сибирская природа и труд человека, преобразующего ее условия.

Выставка организована фотоклубом «Кюнд», действующим при областном научно-методическом центре.

Ю. ГИЛЕВА.

- ♦ АДРЕСА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА ЖИВОТНОВОДОВ
- ♦ УДАРНЫЙ ТРУД НА ФИНИШЕ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ
- ♦ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЛАУРЕАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР
- ♦ В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ
- ♦ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
- ♦ ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ
- ♦ НОВЫЕ СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ ГЕРОЯ

Правофланговые серебряные

По примеру коммуниста

Почти сорок лет назад, восьмого декабря 1941 года, в Томске было создано первое в Сибири производственное кабельное объединение — кабельный завод. Коллектив объединения готовится отпраздновать сорокалетие, ознаменовав его новыми трудовыми успехами. Передовой скрутич универсально-кабельного цеха, молодой коммунист Петр Алексеевич Матин завершил свое личное годовое задание еще 15 октября. В честь юбилея своего предприятия он принял на себя обязательство выполнить план двух месяцев 1982 года к 8 декабря, а к новому году завершить и квартальное задание.

Почин Матина поддержали коммунисты партгруппы, в которой он состоит (партгруппа 30 Ф. Шелепов), В. стеной газеты «Кабельщик».

С оценкой «отлично» Механизаторы совхоза «Дубровский» одними из первых в районе поддержали асиновцев по досрочному ремонту сельскохозяйственной техники. Они приняли высокие обязательства и делом подтвердили их. Уже справились с заданием

белых» выступила молодая скрутич Л. Катренко. Она приняла коллектив объединения посылать примеру П. А. Матина, досрочно выполнив годовые задания и социалистические обязательства.

С каждым днем в объединении Сибабель увеличивается число рабочих, выполняющих продукцию в счет 1982 года. Только в универсально-кабельном цехе их уже более трех десятков. Ударный труд передовиков, их вдохновляющий пример — надежная гарантия успешного выполнения коллективом объединения государственных планов выпуска кабельной продукции.

С. ЛУНИХИН, сотрудник многоотраслевой газеты «Томский кабельщик».

Есть годовые обязательства

Хорошими трудовыми подвигами встретили 64-ю годовщину Великого Октября передовые бригады и коллективы комплексных предприятий объединения Томлеспром. На Каргаском комбинате лесопромышленного комбината на предоктябрьской вахте успеха добилась укрупненная бригада кавалера ордена Ленина А. И. Усенко. Этот коллектив первым в объединении перевел рубрик 100 тысяч кубометров. Следом за ним бригады более 4 тысяч сверхплановых кубометров. С годовыми обязательствами справились раздельные бригады комбината под руководством Г. П. Воронова,

И. П. Моргацкого. Радует своими достижениями укрупненная бригада С. Х. Бахтеева. В первой половине ноября она выполнит годовое обязательство — разделает 50 тысяч кубометров. Успех укрупненных раздельных бригад с Каргаскомского лесопромышленного комбината не случаен. Именно коллективные формы организации труда на раздельке обеспечивают высокую выработку. Однако опыт каргасковцев не распространяется на других предприятиях объединения. А в результате — большое отставание по разделке древесины с начала года.

Г. ГУСЕВА.

Обычное дело бригады

Фамилию бригадир-формовщика В. Л. Краснощекова на заводе ЖБК-100 произносят уважительно. Он возглавляет один из лучших коллективов предприятия. Высокие производственные показатели — обычное дело для бригады. Вот и задание третьего квартала формовщики выполнили на 149,4 процента, показав производительность 102,4 процента. Почти вся продукция, сформованная этой бригадой, была принята с первого предъявления.

В одинаковых условиях трудятся на заводе несколько формовочных бригад, но

у одних дело словно само собой получается, а другие еле-еле норму вытягивают. А секрет передовиков прост: четкая организация труда, дисциплинированность каждого и ответственное отношение к делу. Поэтому сейчас, в ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана, мы и стараемся распространять опыт передовиков, чтобы успешная работа стала обычным делом и для других.

А. ВУХЛАЕВА, старший инженер ОТЗ завода ЖБК-100.

Лидеры меняются

В напряженном ритме трудятся сейчас все коллективы, занятые на реконструкции Томского завода крупнопанельного домостроения. Скоро строительство первой очереди финиширует. Ежедневно на каждый участок стройки выданы определенные задания, итоги соревнования подводятся каждую неделю. Лидеры меняются.

Сейчас ритм на площадке закладывает электромонтажники. Бригада управления Сибэлектромонтаж под руководством С. Ф. Шойкова успешно провела монтаж шинопровода. Пусковой шестой пролет — место работы бригады Мовчанкина. Выступил на конвейерной линии электрооборудование. Их ждала работа в следующем, седьмом, пролете.

И. НЕНАШЕВ.

Будет проезд на Первомайское

ВАСЮГАНЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМНИМ ГРУЗО-ПЕРЕВОЗКАМ

От Пионерного до Первомайки не больше 25 километров. Всего несколько минут вертолетом, чтобы доставить из базового поселка людей или оборудование. Но минуты, перемноженные на стоимость перевозки по воздуху, образуются для нефтяников большими затратами средств.

Вот почему такое большое значение на Васюгане придает зимним автодорогам. Хороший опыт их сооружения накопили специалисты Васюганского специализированного строительного управления.

Вот и сейчас: еще не было настоящих морозов, а подготовка проезда идет

полным ходом. На счету бригады В. А. Смирнова уже 15 километров пути, который способен выдержать даже большегрузные автомобили. Задача была: пустить зимник в конце ноября. Но, судя по тому, как идут дела, дорога будет готова раньше. Рабочие пообещали сократить сроки строительства самое малое на неделю.

По токим болотам проложен лежневый настил — в это бревенчатое полотно пошло шесть тысяч кубометров леса. А на отсыпку земляного полотна используется местный грунт — это не только быстрее, но и вдвое дешевле.

П. МАСЛИКОВ, г. Стрежевой.

ОСНОВЫ УСПЕХА

Со значительным плюсом к соответствующему периоду прошлого года по производству мяса идут животноводы совхоза «Тасжыный». Они выполнили уже 86 процентов годового задания. Наилучших приростов добиваются молодые скотины А. Осипов, Н. Прокопьев, Н. Исаяв. Среднесуточный привес в их группе молодняка составил в октябре 836 граммов.

Добросовестный труд многих животноводов совхоза, наличие достаточного запаса кормов, работа цеха по приготовлению кормосмесей — все это создает прочную основу успеха нынешней зимовки.

В. ВАРТАНЯН.

Бакчарский район.



ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

ТРАНСПОРТНЫЕ КОМПЛЕКСЫ:

успехи и проблемы

Три года в объединении Томлеспром внедряется наиболее прогрессивная форма труда на вывозке леса — транспортные комплексы. В 1980 году 30 коллективов вывели более полутора миллионов кубометров древесины из запасов. Ныне предстоит — свыше двух миллионов.

Как поработали транспортники в первом году пятилетки? Как готовятся к сезону зимней вывозки? Об этом рассказывает заместитель начальника объединения Томлеспром В. Е. Андрейчук.

Думается, нет необходимости подробно рассказывать о сути новых подразделений: она теперь известна всем. Напомним лишь, что коллективная форма организации труда на вывозке позволила значительно эффективнее использовать лесовозный транспорт, погрузочную, дорожную технику, повысить качество ремонта, обеспечить материальную и моральную заинтересованность всех работников комплекса в конечном результате. А самое главное — заинтересованность членов комплекса сочетается теперь с задачами всего лесозаготовительного коллектива.

Новые подразделения работают хорошо. Но, к сожалению, им присуща яркая выраженная сезонность. Так, в первом квартале 37 комплексов вывели 1 миллион 624 тысячи кубометров, что равно 60 процентам общего объема. Отличившись транспортные комплексы Ю. М. Селюнина из Ингу-

зетского, С. Н. Сокольников из Комсомольского, Л. Ф. Ловакова из Ергайского лесопрохозов, Ф. Ю. Карпачко с Каргаскомского лесопромышленного комбината. 29 из 37 комплексов значительно перевыполнили задания, обеспечили высокую готовность машин со средним коэффициентом сменности 2,4.

Но не все трудилось одинаково. К числу отстающих относятся транспортники Лайского, Ливневского, Аргат-Юльского леспрохозов, производственного объединения Чулымлес, Томского лесопромышленного комбината.

В текущем году в работе транспортников произошли некоторые перемены. Главное новшество — создание комплексов круглогодичного действия. На шести предприятиях без перебива трудились десять подразделений на вахтовых участках Аргат-Юльского, Асиновского, Ингузетского леспрохозов, Белоярского, То-

мурского и Каргаскомского лесопромышленных комбинатов. 8 из 10 работающих коллективов выполнили задания трех кварталов на 110—146 процентов. Эти достижения — убедительное доказательство целесообразности создания круглогодичных транспортных комплексов.

Транспортникам предстоит совершенствовать работу комплексов. На 16 предприятиях намечено создать 38 коллективов, которых будет передано 280 лесовозов. Им необходимо вывезти более двух миллионов кубометров древесины.

В начале октября в Ингузетском леспрохозе проведен семинар начальников транспортных комплексов, где обсуждены итоги работы с начала года, нерешенные проблемы. Отмечена плохая подготовка техники на ряде предприятий, слабая организация ремонтной службы во многих комплексах, из-за чего снижалась выработка на механизмах.

На завершающем этапе подготовки к зиме мы еще раз проверили качество укладки хлыстов в штабеля запаса, подготовку подъездных путей, площадок, нештатных поручиков. Анализ показал, что зимой именно на фазу погрузки-разгрузочных работ прихо-

дит половина простоев лесовозов.

Для проверки готовности к зиме мы направили представителей объединения на десять предприятий, и в первую очередь на те, где, по предварительным данным, были допущены просчеты, — Ергайский, Парабельский, Ливневский леспрохозы, Белоярский лесопромышленный комбинат.

Обратили внимание на организационную сторону дела. Так, в начале года был формально создан транспортный комплекс в Катайинском леспрохозе. Отступали от технологических требований при создании объединенных коллективов на вывозке и в Асиновском леспрохозе, подменяя комплексы бригадами. Недочеты возможностей транспортных комплексов, формализм при их организации не позволили добиться более высоких результатов транспортникам Лайского, Ливневского леспрохозов, производственного объединения Чулымлес и Томского лесопромышленного комбината. Руководителям названных предприятий было указано на допущенные просчеты.

Сейчас организаторская работа по созданию транспортных комплексов проводится на 16 предприятиях. Начальники комплек-

сов принимают на подчет древесины из запасов, проверяют, где это возможно, состояние подъездных путей и лесовозных трасс, качество укладки штабелей. Объем профозова и объединения разработали условия соревнования транспортников, определили виды показателей наиболее отличившихся.

В нынешнем сезоне есть возможность создать первые транспортные комплексы из водителей, механиков, ремонтников городских автоколонн. Учено пожелание томичей: использовать привлеченные автомашины более концентрированно, на возможно меньшем числе предприятий. Это облегчит освоение прогрессивной формы организации труда на вывозке, позволит автотранспортникам Томска выполнить напряженное задание — вывезти 300 тысяч кубометров леса.

Недалек день, когда на лесовозные трассы выйдут все транспортники объединения. От того, как будут работать транспортные комплексы в наиболее благоприятный зимний период, зависит успех года.

Она еще молода — плору называть ее Галей. Но все пациентки уважительно называют ее «Галина Павловна, наш доктор». У участкового терапевта томской поликлиники № 2 Галины Павловны Селезниковой две тысячи постоянных пациентов. Это не просто две тысячи медицинских карт в структуре. Две тысячи человеческих судеб, за которые она несет ответственность. Ведь эти люди доверили ей главное свое богатство — здоровье.

«Моя мама, учительница-пенсонерка, тяжело заболела, — написала в редакцию «Красное знамя» томичка Г. В. Ветина. — И только внимание, забота и знания участкового врача Галины Павловны Селезниковой помогли ей одолеть недуг. Очень благодарны Галине Павловне и наша соседка Галина Яковлевна Бровина, которую Селезниковка со своими коллегами буквально поставила на ноги, и Зайцевы (сын и старушка-мать), и многие другие. В любую погоду придет Галина Павловна по первому зову. А что особенно дорого — придет и без вызова, помня, кто из ее подопечных нуждается в помощи».

НАШ СОВРЕМЕННОК

Две тысячи судеб

Павловна. — Это врач, что называется, с большой буквы. Делая своим пациентам. Делая больнее за каждого, отдаст им все свое время. А вот их время и силы бережет. Рассчитывает так, что очереди в ее кабинет в часы приема не бывает. Мне пока так не удается. Но знания Валентины Ивановны и ее богатый опыт всем нам помогают в трудных случаях.

День участкового терапевта заполнен встречами с больными людьми, которых так хочется сделать здоровыми. Визиты доктора на дом по времени не регламентированы. А вот в поликлинике на прием одного пациента отпущено двенадцать минут.

Постоять, скажите вы, а когда же успеет врач взглянуть в глаза больному, выслушать не только легкие, а еще самого? Ведь доброе слово и ласка — это лучшее из всех эффективных препаратов. Как же можно добиться, чтобы доктор не скрывалось прокрустово ложе двенадцати минут, беседа обстоятельно с одним, он не томил в ожидании двадцать других больных?

Когда Селезниковка идет по вызовам, то старается

увидеть и тех, кто ее не ждет, но в помощи нуждается. Придя по вызову к занятой молодой женщине, поговорив с ее матерью, вид которой врача насторожил. Имерия артериальное давление, убедилась в тревоге обоснованна. Назначила лечение. На днях пришла к инвалиду войны, хотя вызова не было. Здоровье у него неважное, но он из тех, кто жаловаться не любит и по больницам не ходит.

Теперь, наверное, ясно, как Селезниковой удается следить за состоянием людей пожилых или страдающих хроническими недугами, чтобы не доводить их до обострений и не заставляя больных подолгу просиживать в очередях. Естественно, когда сокращаются очереди, то временно на врачебный прием можно уезжать побольше. В случае необходимости Галина Павловна старается организовать своим пациентам консультацию узких специалистов. Иногда просто за руку приводит, попросит коллегу срочно уделить время, иногда талончик к нужному врачу заранее отложит. Приходится порой заботиться и о ле-

карствах. Ведь не все препараты постоянно лежат на аптечных витринах.

— Когда нашего преподавателя — по факультетской терапии, профессора Томского медицинского института, академика Дмитрия Дмитриевича Яблокова кто-то спросил о титулах, — вспоминает Галина Павловна, — то он ответил просто: «Я врач, и этим все сказано». Мы тогда учились на пятом курсе, на профессору смотрели во все глаза, а Яблокова просто боготворили. Тот, кто знает Дмитрия Дмитриевича, поймет меня, ведь это врач с большой буквы. Сразу чувствуешь его огромное уважение к людям (студентам он всегда называл «коллегами»), предельное внимание, чуткость, деликатность. И все это в сочетании с глубочайшими знаниями.

Есть среди множества медицинских наук деонтология — учение о взаимоотношениях врача и больного. Не очень много часов уделяется ей в вузовском курсе. Да теоретически ее, наверное, и не одолеть. Преподают и чувствуют ее сердцем — сердцем истинного врача, способного остро реагировать на чужую боль.

Галина Павловна Селезниковой, молодому участковому врачу, кандидату в члены КПСС, на учителей повезло. В студенческие годы эту профессию отобрать ей профессор Д. Д. Яблоков. В начале трудового пути рядом с ней — участковый терапевт, человек редкой души и преданности своему делу — Валентина Ивановна Космынина, другие опытные коллеги.

О. КУРБАТСКАЯ.

Вот такое сердечное письмо. Галина Павловна прочла его и... смущалась. — Зря они так... Ничего особенного я не делаю. И опыта пока немного, за плечами только институт и первые годы практики. Есть у нас замечательный участковый терапевт Валентина Ивановна Космынина. Вот о ком написать бы! — оживилась Галина Павловна.

ЧИТАТЕЛЬ РАЗМЫШЛЯЕТ

Часы и минуты

Моего внука-первоклассника учительница отчитала за то, что он не подстрижен. Он стоял растерянный перед ней и чувствовал себя без вины виноватым.

Именно без вины. Ведь в парикмахерской мы были в воскресенье. Пришли специально, чтобы подстричь его. Заняли очередь в 19 часов. Кассир предупредила, что мастер работает до 20 часов. Однако впереди было всего четыре человека, на каждого клиента уходило 5-7 минут, и мы решили, что успеем до окончания смены.

Очередь наша подошла только через 50 минут, то есть за десять минут до конца рабочего дня. И тут парикмахер отказался стричь. Мне было стыдно перед внуком за эту возрастную женщину, так запросто пренебрегшую своими обязанностями. Книгу жалко выдать отказались, заявив, что она у заведующей. Фамилию свою мастер назвала — Калмыкова, но при этом добавила: «Пишите, пишите, мне все равно ничего не будет. Вас много, а я — одна».

Успокоив расстроеного внука, я села писать это письмо. И подумала вот о чем. Не слишком ли мы терпимы к тем, кто работает по принципу «да пошел, а я один»? Ведь, если разобратся, каждый из нас на своем рабочем месте должен быть незаменимым. Я — педагог, 25 лет работаю в школе, старшая дочь — тоже учитель, младшая — по участковой терапии. Кто можно слушать, чтобы я или дочь, или коллеги по работе ушли домой сразу после уроков, или чтобы младшая дочь, увидев очередь в свой кабинет, предупредила: «Работаю до столько-то, вас много, я — одна».

ТВОРЧЕСТВО КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Многие сотрудники Томского научно-исследовательского кабельного института активно участвуют в рационализаторском движении. На снимке один из них — старший научный сотрудник Сергей Васильевич Байкалов. Плодотворным оказался для него этот год. За разработку и внедрение предложений он получил два авторских свидетельства.

Фото Э. Лисицына.



ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

Дармовые деньги

Большее чем на 57 тысяч рублей каждый работник платит колхоз им. XXIV съезда КПСС Шаргарского района и совхоз «Нарымский» Парабельского. Далеко друг от друга расположенные эти хозяйства, а беспорядки в них складываются из-за отсутствия четкой системы контроля. В Шаргарском колхозе им. XXIV съезда КПСС в колхозе им. 50-летия Великого Октября этого же района — 5,1 тысячи, а в Нарымском и «Старинский» — по 2,3 и 1,3 тысячи рублей. Привычка управлять числом, а не умением приводит к росту убыточности.

В «Нарымском» около четырех тысяч рублей выдано по нарядам, в которых не указаны ни дата, ни объем, ни наименование работ. Даже не заполнены табеля выходов на работу. И получается, что «агент-экспедитор Н. Винокуров», например, дополнительно заработал 34 рубля за оформление документов на оформление комбикормов. А что вообще должен делать экспедитор? Работник И. Дремову и В. Буракову была начислена зарплата за ремонт. Однако в наряде не указано, когда, где и что они ремонтировали.

Конечно, любые потери можно объяснить. И объясняют. И находят «объективные» причины. И, не скупясь, платят штрафы (из государственного же кармана), лишь бы прикрыть неуменье организовать дело. Колхозу им. XXIV съезда КПСС бесхозяйственно руководители области в 20,9 тысячи рублей. Штрафы они не редкость. Так, удешевление общественного питания (при росте убытков) обернулось для хозяйства еще 16 тысячью 100 рублями прямого ущерба. Необоснованное списание мяса, продуктов и неиспользованных обвод увеличило убытки еще на 37 тысяч рублей.

Это очень тревожный симптом: к потерям начинают привыкать. Руководители уже не мучаются из-за них бессонницей... И потеря растут. Тот же совхоз «Нарымский» при слухе 57 тысяч рублей. Штрафы они не редкость. Так, удешевление общественного питания (при росте убытков) обернулось для хозяйства еще 16 тысячью 100 рублями прямого ущерба. Необоснованное списание мяса, продуктов и неиспользованных обвод увеличило убытки еще на 37 тысяч рублей.

«Тудей»: Рейган остается актером

ЛОНДОН. «Никак нельзя сказать, что первая годовщина со дня избрания Р. Рейгана на пост президента США может послужить предлогом для торжеств в Соединенных Штатах, не говоря уже о других западных державах», — пишет в редакционной статье лондонская газета «Санди».

«Отношения между Соединенными Штатами и их союзниками, — подчеркивает газета, — сейчас хуже, чем когда-либо с того момента, как Рейган пришел к власти». Ширится пропасть между США и государствами Западной Европы по вопросам ядерной стратегии. Среди западных европейцев партнерство США по НАТО растет озлобленностью в связи с различными заявлениями, по-

ду к открытому шантанку, к вооруженным провокациям против Ливии, Ирана и других государств региона, которые производят независимую политику, не угодную империализму северным. Вашингтонская администрация, вооружившая до зубов израильскую армию, теперь форсирует превращение Египта в свою вторую крупнейшую базу на Ближнем Востоке. Одна из целей маневров «Брайтстар» состоит в наращивании американского военного присутствия в этой стране.

Судя по всему, в ходе этих суперучений планируются и прямые провокации. Об этом свидетельствует и то, что, как сообщила печать, американские бомбардировщики «В-52» будут производить бомбометания на египетской территории в непосредственной близости от ливийской границы.

Буквально накануне маневров газета «Вашингтон пост» со ссылкой на «официальные источники» сообщила, что администрация Рейгана в секретном порядке заверила Каир о своей готовности оказать ему военную поддержку в случае нападения на Ливию. Как известно из статьи, это заявление следует расценивать как прямое поощрение вторжения в Ливию.

Горькая участь бездомных

Полин Пирс, 40-летняя, не по годам состарившаяся женщина, уже забыла, когда в последний раз спала в человеческих условиях. Опускается сумерки, и она устранивается ночевать прямо на улице в трубах черной лювертисы в одном из беднейших кварталов Вашингтона. Лишь изредка удается Полин выпрыгнуть себе место на ночь в ближайшей ночлежке.

Растущая армия бездомных — одна из «достопримечательностей» самого богатого капиталистического государства. Часто можно видеть, как эти люди, находящиеся на «дне» общества «всеобщего благополучия», роются в мусорных ящиках, спят на лавках в городских скверах или прямо на земле, принимая и себе жалкие убогие в помехи. По данным газеты «Ва-

Все больше новоселий

Шедрал россыпь ошей озирали новый жилой массив Ташкента — на Луначарском шоссе. Жителями его стали работники домостроительного комбината.

В пятикомнатную квартиру в доме для многодетных выехала семья шофера Д. Маногова и Данира и его жена Валентина прибавление — родился четвертый ребенок. Достаток семьи — средний. Дом не менее новая квартира хозяева не планируют оплачивать составитель индивидуальной части заработка. Средний новоселов — машинист багнетного крана Арат Салхов. Кстати, он переживает с семьей

Контрабандисты из США

МАНИЛА. В международном аэропорту столицы Филиппин арестован прибывший из Сан-Франциско нелегальный контрабандист Артуро Фраза, гражданин США филиппинского происхождения. Он пытался провезти контрабандой крупную партию огнестрельного оружия, боеприпасов и сильно действующих наркотиков. Как сообщал журналистам начальник штаба вооруженных сил Филиппин генерал Фа-

ТЭЦ — ИНКУБАТОР

Весьма пригодилось некогда брошенное тело Магаданской ТЭЦ для развития плодородного хозяйства. В искусственных садках в районе сброса теплых вод появились мальки карпа и кинжурки.

«Новоселам» тепло понравилась, и они, как называется, стали расти на глазах. Теперь, сообщает корреспондент ТАСС, планируется организовать инкубацию икры ценных рыб и на базе теплых вод электростанции теплых и Чумотни.

Магадан.

В. НАЗАРОВ, начальник контрольно-ревизионного отдела облсельхозуправления.

Надо ли говорить, что консултация явно не та. Ясно, что потери, причиняемые этими плохой организацией труда, безработицей, низким уровнем исполнительской дисциплины. Вот на что должны свое внимание обращать партийные и профсоюзные организации хозяйств, когда призывают бороться за эффективность общественного производства.

В. НАЗАРОВ, начальник контрольно-ревизионного отдела облсельхозуправления.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Мир — это необходимость

РИМ. Мир во всем мире является для человечества высшим благом и насущной необходимостью, говорится в опубликованном газетой «Унита» документе Итальянской коммунистической партии, посвященном проблемам мира и разоружения. В нем особо подчеркивается, что в настоящее время возросла опасность возникновения ядерной войны, что выдвигает на первый план вопросы борьбы за мир и разрядку международной напряженности. Итальянские коммунисты указывают основные направления этой борьбы — решение спорных вопросов мирным путем, создание безъядерных зон в различных регионах мира, международный контроль над торговлей оружием, нераспространение ядерного оружия и т. д.

Важнейшая задача всех миролюбивых сил, говорится далее в документе ИКП, состоит в том, чтобы положить конец гонимости, а затем приступить к снижению уровня вооружения с тем, чтобы добиться полного разоружения.

В документе подчеркивается, что проблемы сохранения и улучшения мира на земле диктуют необходимость возобновления диалога между Советским Союзом и Соединенными Штатами.



МАДРИД. В Испании пиритса движение протеста против политики правительства, стремящегося, вопреки воле испанского народа, втянуть страну в НАТО. Свыше 250 тысяч испанцев участвуют в протестах представителей различных общественных организаций страны, а также национального антиатомного комитета поставили свои подписи под обращением с требованием проведения общенационального референдума по вопросу «Испания — НАТО».

НА СНИМКЕ: сбор подписей под обращением с требованием о проведении общенационального референдума.

Фото ЭФЭ-ТАСС.

ГЕНЕРАЛ ОТКРОВЕНЕН...

НЬЮ-ЙОРК. В Египет перебрасываются части американских военно-воздушных и сухопутных сил, которые примут участие в крупнейших маневрах «Брайтстар».

Костяком американских войск, выделенных для этой «демонстрации военных мускулов» Пентагона в районе Ближнего Востока, служат «силы быстрого развертывания», созданные для подготовки и осуществления интервенционистских планов США, направленных против национально-освободительных движений этого региона. Командующий «силами быстрого развертывания» генерал Р. Кингстон в интервью итальянской газете «Джорнале нуово» прямо заявил, что маневры являются «генеральной репетицией действий в мировом масштабе». «Мы готовы сражаться, и сама эта готовность привносит новый элемент в положение на Ближнем Востоке и в Северной Африке», — похвалялся генерал.

Не является секретом, чем именно заключается «новый элемент империалистической политики США в этом богатом нефтью районе. Он сводится к переходу к открытому шантанку, к вооруженным провокациям против Ливии, Ирана и других государств региона, которые производят независимую политику, не угодную империализму северным. Вашингтонская администрация, вооружившая до зубов израильскую армию, теперь форсирует превращение Египта в свою вторую крупнейшую базу на Ближнем Востоке. Одна из целей маневров «Брайтстар» состоит в наращивании американского военного присутствия в этой стране.

Судя по всему, в ходе этих суперучений планируются и прямые провокации. Об этом свидетельствует и то, что, как сообщила печать, американские бомбардировщики «В-52» будут производить бомбометания на египетской территории в непосредственной близости от ливийской границы.

Буквально накануне маневров газета «Вашингтон пост» со ссылкой на «официальные источники» сообщила, что администрация Рейгана в секретном порядке заверила Каир о своей готовности оказать ему военную поддержку в случае нападения на Ливию. Как известно из статьи, это заявление следует расценивать как прямое поощрение вторжения в Ливию.

«Тудей»: Рейган остается актером

ЛОНДОН. «Никак нельзя сказать, что первая годовщина со дня избрания Р. Рейгана на пост президента США может послужить предлогом для торжеств в Соединенных Штатах, не говоря уже о других западных державах», — пишет в редакционной статье лондонская газета «Санди».

«Отношения между Соединенными Штатами и их союзниками, — подчеркивает газета, — сейчас хуже, чем когда-либо с того момента, как Рейган пришел к власти». Ширится пропасть между США и государствами Западной Европы по вопросам ядерной стратегии. Среди западных европейцев партнерство США по НАТО растет озлобленностью в связи с различными заявлениями, по-

Сопоставьте эти факты

Великобритания, пишет газета «Обсервер», выражает растущую тревогу в связи с внешнеполитическим курсом нынешней американской администрации. Об этом свидетельствуют данные последнего опроса общественного мнения, который показал, что по мнению большинства англичан, политика Вашингтона «являет угрозу ядерного конфликта».

ОТТАВА. Бюро возмущения вызвало в Канаде заявление госсекретаря США Хейта о том, что планы США и НАТО не исключают осуществления в Западной Европе «предупредительного ядерного вырыва». Член каньонского парламента от новой демократической партии Т. Санджент потребовал от правительства официально заявить, «одобряло ли оно, как член НАТО, такие планы». Он призвал канадские власти осудить эту новую американскую политику и заявить администрации США, что Канада решительно против всякого «предупредительного» применения ядерного оружия, поскольку такой шаг неизбежно приведет к мировой ядерной катастрофе.

«Великобритания, пишет газета «Обсервер», выражает растущую тревогу в связи с внешнеполитическим курсом нынешней американской администрации. Об этом свидетельствуют данные последнего опроса общественного мнения, который показал, что по мнению большинства англичан, политика Вашингтона «являет угрозу ядерного конфликта».

ОТТАВА. Бюро возмущения вызвало в Канаде заявление госсекретаря США Хейта о том, что планы США и НАТО не исключают осуществления в Западной Европе «предупредительного ядерного вырыва». Член каньонского парламента от новой демократической партии Т. Санджент потребовал от правительства официально заявить, «одобряло ли оно, как член НАТО, такие планы». Он призвал канадские власти осудить эту новую американскую политику и заявить администрации США, что Канада решительно против всякого «предупредительного» применения ядерного оружия, поскольку такой шаг неизбежно приведет к мировой ядерной катастрофе.

Вашингтон пост, только в столице США число бездомных составляет около 4 тысяч человек, однако в провинциальных организациях, оно уже превысило 10 тысяч человек.

Сейчас с приближением морозов, бездомных в Вашингтоне охватывает страх: как прожить еще одну зиму, как дотянуть до весны? Мало кто может сделать для них что-либо. Многие из них — немощные, усталые, безработные и одинокие. Муниципальные приюты для бездомных не принимают ни за другие зарывают свои двери — администрация Р. Рейгана, не желая оплачивать расходы на содержание органов власти, которые вынуждены экономить, в том числе и на бездомных. «Простое сердце разбивается, когда видишь этих людей», — говорит священник Джон Стейнбрич. «Мы отказываемся от несчастья, самым беззачетным членом нашего общества».

А. ЛЮТЫЙ.

Основные базы террористов, где они проходят подготовку под руководством «зеленых беретов», находятся в Калифорнии.

Вмешательство во внутренние дела Филиппин с территории США продолжается с молчаливого благословения ватингтонской администрации, которая, прикрываясь «борьбой» против международного терроризма, направляет и поощряет деятельность террористов всех мастей, в том числе сенющих смерть и смуту на Филиппинах.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ОГНЕННЫЕ ВЫСОТЫ
ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО СТРАНИЦ ИЗ ЖИЗНИ ГЕРОЯ

В феврале минувшего года наша газета рассказывала о выпускнике исторического факультета Томского пединститута Александре Калашникове. Его рота одной из первых 28 сентября 1943 года форсировала Днепр, захватила и удерживала деревню Куцеволовку, отразив многочисленные атаки гитлеровцев. За мужество и героизм, проявленные в этих боях, А. П. Калашников был удостоен звания Героя Советского Союза.

Документы, сохранившиеся в архиве ТПИИ, воспоминания товарищей А. И. Алтунина, П. А. Глазырина, А. В. Подолькина, служивших в той же 62-й гвардейской дивизии, что и Калашников, книга комдива генерала И. Н. Мошляка «Вспомним мы пехоту» и особенно присланная нам из архива Министерства обороны СССР копия награжденного листа позволили узнать о жизни А. П. Калашникова до 26 июня 1941 года — дня получения дилемма, совпавшего с днем призыва в Красную Армию, и о событиях августа — октября 1943 года. Но о первых двух годах военной жизни Александра Петровича нам тогда почти ничего не было известно. Из скучных же строк награжденного листа вытекало по меньшей мере три существенных вопроса.

Первый. В графе «Партийность» указано: «Член ВКП(б) с 1943 года». Вступил ли в ряды партии — огромное событие в жизни любого коммуниста. Кроме того, событие документировано. Значит, где-то должно быть дело по приему. Где? Второй. В графе «Участие в Отечественной войне», кроме записи «С 28.8.43 г. Степной фронт», написано еще и «С 11.4.42 г. Западный фронт». Но 62-я дивизия в боях на Западном фронте не участвовала. Значит, Калашников служил в другой дивизии. В какой? Где? Третий, тесно связанный с предыдущим. На вопрос: имеет ли ранения и контузы, дан ответ: «Одно ранение». Где и когда оно было ранен?

Поиск ответов на эти вопросы казался бесперспективным, особенно после того, как полковник Ф. С. Боровой, товарищ Александра по институту, сообщил, что в архивах нет не только дела о приеме в члены партии А. П. Калашникова, но и вообще документов политотдела 62-й гвардейской дивизии за 1943 год. «Может быть», — писал Боровой, — документы были уничтожены при каких-либо обстоятельствах?» Вскоре нам удалось установить, что именно так и было. Во время октябрьского контрнаступления фашистов под Кировоградом документы

автомобилата. В Томском районе не оказалось ни одной надежной мастерской на два дня. Многие маршруты пришлось закрыть вообще. Так что и С. Г. Софрин, и С. Н. Новиков сами искали ответы в различных инстанциях. Два дня с утра до вечера Светлана Георгиевна звонила, договаривалась, просила, требовала помощи.

Вот лишь некоторые из тех организаций, где она побывала: Октябрьский комбинат по благоустройству, Ленинский райисполком, Октябрьский райисполком, ТНХК, горисполком. Нельзя сказать, что горисполкомские службы, обязанные следить за состоянием дорог, не приняли никаких мер. Начальник комбината по благоустройству Советского района П. Ф. Замятин уже в 7.30 утра (26 октября) обехал район. В результате были подготовлены для проезда улицы Балтийская, Алтайская. Однако улицы Гамалея, Иванова, Д. Бедного были приведены в порядок только после напоминаний из пассажирского автопредприятия № 1.

Особо следует сказать о Ленинском комбинате по благоустройству. Руководители, в первые дни наступившего порядка, объясняли это растерянностью перед неожиданным гололедом. Но ведь и сейчас никаких мер не предпринимается, чтобы предотвратить опасность. — Для Ленинского комбината это обычная история, — говорит инженер по безопасности движения ПАТП-1 В. И. Ева. — Из года в год она и то же. Начальник комбината А. Т. Андреев только тогда берется за

штаба и политотдела пришло сечь, чтобы они не попали в руки противника. Оставалась надежда отыскать дело о приеме Калашникова кандидатом в члены партии. Но как найти одного из сотен тысяч комсомольцев, вступивших в партию во время жестоких боев 1942—1943 годов, не зная не только полка или дивизии, но даже и армии, в которой он проходил службу?

Помощь пришла совершенно неожиданно, когда в комитет комсомола института обратились члены двух поисковых отрядов — «Кристалл» с Алтай и «Прометей» из Молдавии. Юных следопытов, изучающих следы войны, изучающих боевой путь 80-й гвардейской Уманской ордена Суворова стрелковой дивизии, тоже интересовала жизнь бывшего студента ТПИИ. Эти ребята связали нас с председателем совета ветеранов дивизии профессором, генерал-майором Х. М. Джеблаховым, с автором книги о ее боевом пути Я. Г. Амелиным, с сокурсником и однополчанином А. П. Калашниковым журналистом О. П. Агеевым и даже с несколькими товарищами — ветеранами дивизии. С их помощью и были восстановлены недостающие страницы биографии героя.

Сразу после окончания института Александр Калашников был направлен в

Омск на окружные интендантские курсы, а затем получил назначение в формирующуюся в Барнауле 298-ю стрелковую дивизию. ...11 апреля 1942 года (эта дата и указана в награжденном листе А. П. Калашникова) с наступлением темноты дивизия заняла боевые позиции у высоты Зайцева Гора. Вместе с другими соединениями прославленной в боях под Москвой 50-й армии Западного фронта полки дивизии должны были прорвать немецкую оборону, перерезать Варшавское шоссе и соединиться с нашими войсками, оказавшимися в результате зимнего наступления в тылу противника. Почти два месяца шли ожесточенные бои, и как пишет Я. Г. Амелин, подножье и скаты Зайцевой Горы были так обильно политы кровью наших солдат, что земля эту с полым правом можно считать кровной сибирской.

Товарищи из Калужского пединститута недавно прислали нам туристскую карту своей области, на которой в числе священных мест калужан мест отмечен мемориальный комплекс «Зайцева Гора». Не всякому сразу удается посетить мемориал, но на той же карте отмечен еще один мемориал — «Высота Безымянная», прославленная в песне В. Васнера и М. Матусовского. Между этими высотами всего 65 километров.

одна организация, отвечающая за надежность дорог — спецавтохозяйство. Причем если комбинаты следят за периферийными участками, то спецавтохозяйство обслуживает центральные магистрали, где больше всего маршрутов пассажирского транспорта.

Б то самое тревожащее утро 26 октября, когда по шоссе возникли транспортные пробки, сходили с линии автобусы и троллейбусы, на улицах города появилась всего одна пескорозбрасывающая машина. Справедливости ради заметим, что сначала их было три. Но две тут же сломались. К обеду с треском полторы работали семь машин.

Не отнесись серьезно к наступившему гололеду другие организации. До сих пор труднопроходимым остается путь до ТНХК, да и дороги на его территории находятся не в лучшем виде. Нередко опущается снег и редко засыпается песком улица Кутузова, примыкающая к району психбольницы. В заброшенном состоянии дорога к поселку Спутник, в котором проживают сотрудники НИИ ядерной физики. Таких примеров можно сегодня привести немало.

А ведь дороги — артерии города. Мы иногда упрекаем транспортников за то, что опаздывают автобусы, не везде еще высокая культура обслуживания. Но в эти дни волители проявили настоящее мужество. По семь-восемь рейсов в смену делал каждый из них. 18 автобусов из 110 на ПАТП-1 все-таки повреждены, а значит, оставшихся на линии приходится еще труднее.

Итого первой по-настоящему зимней декады, те трудности, которые мешали нормальной работе пассажирского транспорта, а значит, и многих томичей, заслуживают того, чтобы извлечь уроки. Да, гололед начался неожиданно, по словам работников спецавтохозяйства, он «свалился как снег на голову» (правда, не снег, а лед все-таки). Но гололед в Сибири — не стихийное бедствие. За зиму он не раз и не два появляется на улицах, и к этому надо всегда быть готовым. Истина всем известна.

И. БУРОВА,
инспектор ГАИ,
Ю. СТРУКОВА,
наш корр.

Сейчас, наверное, уже невозможно установить подробности участия в этих боях лейтенанта Калашникова. Но сохранились составленный в 1942 году документ — боевая характеристика. Я приведу из нее две фразы — лучше и точнее все равно не скажешь: «С работой справляется. Участвовал в боях под Зайцевой Горой в качестве старшего адъютанта (начальника штаба) 1-го батальона 882-го стр. полка, где проявил себя хорошим оперативным работником, за что и получил повышение в звании — старшего лейтенанта».

В июне 1942 года дивизия отдели в резерв для подготовки к новому наступлению. Но 14 августа был получен приказ о передислокации, и уже через пять дней первые батальоны дивизии разгрузились вблизи Сталинграда.

Не знаю, почему в награжденном листе Калашникова не указан Сталинградский фронт. Видимо, составлялся этот документ не в самых горячих условиях, но ведь не в документе суть, а в факте. Был он там, где осенью 1942-го решалась судьба нашей Родины.

Факту же есть немало подтверждений, главные из которых — два. Первое — письмо О. П. Агеева: «Я с ним учился в институте с 1937 по 1941 год, истфиз, 54-я группа. В группе его ува-

жали за простоту, открытость, неунывающий характер. Мы проходили практику в школе ололо драмтеатра, на берегу Ушайки, и он был там. Судьба вновь свела нас под Сталинградом, назначили его начальником штаба батальона в нашем 882-м полку. Я его встречал, но не так часто, ведь он не был в моем непосредственном подчинении. «Бои под Сталинградом были крайне ожесточенные, за всю войну ничего подобного не видел. Средний командный состав в полку менялся часто: погиб, ранен. Вот в таких условиях и воевал Калашников. Яркие эпизоды из его боевой жизни не помню. Там каждый был герой!»

Как сейчас, помню снежное утро декабря 1942 года, в белом, ослепительно слепящем снегу, в санитарии, на улицах гуляли раненые. Я слышал, подошел, ану на носилках — Александр. Ранен он был в грудь, вроде было повреждено легкое, когда он дышал, слышался раннее гулырканье. Не верилось, что он останется жив, а он не унывал и даже улыбался, несмотря на боль. Уезжали его в госпиталь, и больше я о нем ничего не знал до недавнего времени, пока поисковый отряд «Прометей» не сообщил мне о том, что ст. лейтенанту А. П. Калашникову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Второе подтверждение прислал нам Ф. С. Боровой, оказавший в архивах дело о приеме кандидата в члены ВКП(б) своего друга Федора Степановича не пожелав труда и времени и изготовил фотокопию этого дела. Семь листов, подшитых в обложку из фронтовой газеты «Красная Армия». Обычные документы по приему: автобиография, анкета, три рекомендации — Калашникова рекомендовал комиссар полка И. Г. Елисеев, политрук роты К. С. Смирнов и красноармеец Х. Л. Штепширайер. Рекомендации короткие, сейчас, наверное, рекомендовавших попросили бы написать поподробнее, но ведь эти документы написаны в дни начала боев на окраинах Сталинграда и

в самом городе! К тому же есть в рекомендациях главное. «В боях с немецкими парашютами ведет себя смело, мужественно, так, как подобает большевику», — так написал комиссар, так написали остальные рекомендации. И об этом же сказано в заявлении: «Обязуясь стойко защищать свою родную землю, как защищал ее многие сотни и тысячи членов партии. Обязуясь высоко нести знамя нашей партии, которое не раз приводило свой народ к победе».

«В те дни, когда удалось познаться с делом о приеме А. П. Калашникова кандидатом в члены ВКП(б)», — ко мне зашел приехавший со встречи Днепровской секции ветеранов 62-й гвардейской дивизии П. А. Глазырин. Сбылось его желание: побывал он на местах тех боев, поклонился праху своих товарищей в Мишурино Роге и Куцеволовке, увидел их имена, высеченные на братских могилах, встретился с немногими однополчанами. Он показал мне приглашение на встречу подмосковное Иваном. Никоничевым Мошляком, и газету «Красная звезда» с некрологом: комдив не дожид нескольких дней до этой встречи.

Плотина Днепродзержинский ГЭС подняла воды Днепра, скрылись под водой острова, куда высаживались советские солдаты в сентябре 1943 года, но кабы теперь и брода, по которому шла рота Калашникова. И почти не осталось уже однополчан, помнящих своего соратника и командира. Забыт? Нет, в том-то и состоит настоящее бессмертие: уходит время, уходит люди, а память о героях остается в сердцах новых и новых поколений.

Л. ПИЧУРИН.

«НЕЗАПЛАНИРОВАННЫЙ» ГОЛОЛЕД

В ГАИ СЛУЖБ, ОТВЕЧАЮЩИХ ЗА НАДЕЖНОСТЬ АСФАЛТОВЫХ ПУТЕЙ В ТОМСКЕ И ОБЛАСТИ, ОКАЗАЛСЯ В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ НЕ ГОТОВ К РЕЗКОМУ ПОХОЛОДАНИЮ. А ВЕДЬ ЖИВЕМ МЫ НЕ НА ЮГЕ — В СИБИРИ

в город — только через Бактин. Гололед. За ночь скопилось много снега по многим улицам города. Особенно трудно пришлось водителям, доставляющим рабочих на ТНХК. Двадцать два автобуса, обрано говоря, на дюймовках, со скоростью 9—10 километров в час перевозили пассажиров. Колонну автобусов до нефтехимического комбината пришлось сопровождать машинам ГАИ. Тревожная обстановка сложилась и в других районах города. Стоял вопрос о том, чтобы закрыть автобусные маршруты №№ 3, 6, 9, 18, 120... Растерянные диспетчеры то и дело звонили С. Г. Софрину — начальнику центральной диспетчерской службы автотранспортного управления: — Светлана Георгиевна, водители отказываются ехать по маршруту. Что делать? На Томском автовокзале, где яблоку негде было упасть от скопившихся в ожидании автобуса людей, начальница вокзала С. Н. Новикова тоже забрасывала вопросы: — На Петухово будет автобус? — А на Александровское? — Не могла сказать ничего определенного подчиненный начальник диспетчерской службы. Не знал, как успокоить людей, и начальник

Октябрьский комбинат по благоустройству, Ленинский райисполком, Октябрьский райисполком, ТНХК, горисполком. Нельзя сказать, что горисполкомские службы, обязанные следить за состоянием дорог, не приняли никаких мер. Начальник комбината по благоустройству Советского района П. Ф. Замятин уже в 7.30 утра (26 октября) обехал район. В результате были подготовлены для проезда улицы Балтийская, Алтайская. Однако улицы Гамалея, Иванова, Д. Бедного были приведены в порядок только после напоминаний из пассажирского автопредприятия № 1.

Особо следует сказать о Ленинском комбинате по благоустройству. Руководители, в первые дни наступившего порядка, объясняли это растерянностью перед неожиданным гололедом. Но ведь и сейчас никаких мер не предпринимается, чтобы предотвратить опасность. — Для Ленинского комбината это обычная история, — говорит инженер по безопасности движения ПАТП-1 В. И. Ева. — Из года в год она и то же. Начальник комбината А. Т. Андреев только тогда берется за

редача в 14.10. «Твои ленинские биографии», 14.40. «Твои биографии». 5-й класс. 15.10. «Делать». Документальный телефильм.

С 15.30 по 18.35 — перерыв. ТОМСК 18.35. «Культура и жизнь». С 19.00. «Сегодня в мире». В перерыве — «Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 12.00. «Консултант». Документальный фильм. 12.10. «Для родителей». 12.40. «Сегодня». 9-й класс. Ленинская «Искра». 13.10. «Учитель — урок музыки». 1-й класс. Пе-



Фото В. Калинин.

ТВ СРЕДА, 11 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 8.00. «Время». 9.05. «Вечные звезды». 9.50. «В добрый час». Художественный фильм. 11.25. Новости. С 11.30 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.35. Короткометражные фильмы. Ф. М. Достоевского. Научно-популярный фильм «Федор Достоевский». Штрихи к портрету». 15.20. «Шахматная школа».

ТОМСК 18.30. Новости. МОСКВА 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Наши дети». Кинозарисовка. ТОМСК 19.10. «Футболисты». «Манометра» закончили сезон». МОСКВА 19.30. Концерт, посвященный Дню советской милиции. 21.00. «Время». 21.35. Продолжение концерта, посвященного Дню советской милиции. 23.05. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). В перерыве — «Сегодня в мире».

ДВОРЕЦ СПОРТА И СПОРТА 11 ноября. Праздничные эстрадные концерты — 18, 21. КИНО В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 11 ноября. «Тегеран-43» (две серии) — 8.30, 11.30, 18.10, 21.05. Кинолентеры «Гражданский бунт» (две серии) — 14.30. 12 ноября. «Тегеран-43» (две серии) — 9, 16, 21.10. Кинолентеры «Искра». Фильм «Маленький серпант» — 12.15. Народный университет педагогических наук. Фильм «Чужая компания» — 19. ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО 11 ноября. «У матросов нет вопросов» — 8.40, 10.20, 12, 14.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. «Последний побег» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. Зал кинохроники. «Этот побег» — 10.15, 11.30, 12.45, 14, 15.15, 16.30, 17.45, 19, 20.15. 12 ноября. «У матросов нет вопросов» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.30, 22. «Последний побег» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. Киноцентр «Творческий портрет народного артиста СССР Михаила Ульянова» — 21.50. Зал кинохроники. «Этот побег» — 10.15, 11.30, 12.45, 14, 15.15, 16.30, 17.45, 19, 20.15. «ОКТАБРЬ» 11 ноября. «Полное Окниско» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Тайна записной книжки» — 10.30, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.30. 12 ноября. «Посадь черешню» — 10.30, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.30. «Последний побег» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Тайна записной книжки» — 8.50, 12.10, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.30. ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ 11 ноября. Мультиборный «Боевое внимание» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.40. «Хлеб, золото, наган» — 9, 10.30, 12, 15, 16.30, 18, 19.30, 21. 12 ноября. «Точка, точка, запятая...» — 13.30. «В зоне особого внимания» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.40. «Хлеб, золото, наган» — 9, 10.30, 12, 15, 16.30, 18, 19.30, 21. «ИОНИЕР» 11 ноября. Мультифильм. «Бег Гуго» — 9, 11. «Хочу, чтобы он пришел» — 13, 15. «Транзит на Пятницкой» — 17, 19, 21. 12 ноября. Мультифильм. «Бег Гуго» — 9, 11. «Хочу, чтобы он пришел» — 13, 15. Киношколы

14 ноября В малом зале Дома офицеров Из цикла «Литературно-художественные вечера». Спектакль народного театра при научно-методическом центре областного управления культуры «БЕСЕДЫ С СОКРАТОМ» Режиссер — С. Сапожников. Начало — в 20 часов. Вход по абонементам и билетам. Касса работает с 19 часов. Экспериментальная лаборатория производственного объединения Томскоблвейбыт, коллектив которой возглавляет Раиса Ильинична Солдаткина, занимается разработкой новых моделей одежды, обучением томских мастеров-закройщиков современным методам кроя и демонстрации одежды завтрашнего дня в домах культуры, на промышленных предприятиях, в учреждениях и на открытых площадках Ленинского района. НА СНИМКЕ: идет проверка моделей на 1982 год. Достоинства их обсуждают демонстратор одежды Ольга Краснослободина, ведущий конструктор легкой одежды П. А. Полюхин и художник-модельер О. Я. Краков. Фото В. Калинин. Горьковский бюро по трудоустройству совместно с городской больницей № 3 проводит работу по реабилитации инвалидов, медико-санитарных сестер, санитарок, сестры-хозяйки, старшего бухгалтера расчетной группы, бухгалтеров, кассирши, кухонных рабочих, повара, сантехника, стюарда, слесаря по обслуживанию вентиляции, машиниста по стирке спелопледов. За направлением на работу обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству. Томский областной краеведческий музей для учащихся школ, техникумов, училищ организует цикл лекций, бесед, экскурсий, посвященных годовщине Октябрьской революции: «Установление Советской власти в Томской губернии», «Томск революционный», «Борьба за власть Советов», «Освоение природных богатств Томской области», «Томская область — X пятилетке. Перспективы развития в XI пятилетке», встречи с ветеранами партии, войны и труда, делегатами съездов, заседания клуба боевой и трудовой славы. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 75, тел. 2-62-85. Томский медицинский институт ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей: старшего преподавателя кафедры биохимии МБФ и ассистента кафедры физики МБФ. Срок конкурса — две недели со дня опубликования в газете. Адрес: 634050, Томск, Московский тракт, 2. Бюро по трудоустройству населения приглашает для работы на телеграфно-телефонную станцию: телеграфистов, телефонистов, учеников телеграфистов и телефонистов, электромонтеров. Предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству. Мнение двухкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, балкон) в г. Нижневартовске на районную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 36, в общий отдел, или по тел. 3-25-39. заместителей редактора — 3-44-33, отдела промышленности — 3-46-76, отдела информации — 3-43-32, дежурного — 3-41-59, секретаря — 3-32-34, и строительства — 3-41-63, областного журналистской организации — 3-41-65.

Нам адрес и телефоны Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной — 3-44-33, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела учебных заведений — 3-43-63, общественной приемной — 3-10-17, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, бухгалтерии — 3-10-17, 3-06-31, отдела писем — 3-31-61, 3-06-87, 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25. Редактор — 3-44-33, заместителей редактора — 3-46-76, 3-43-32, 3-41-59, секретаря — 3-32-34, и строительства — 3-41-63, областного журналистской организации — 3-41-65.